

新区教育帮扶为受惠家庭注入希望

今年新增基础教育阶段一次性教育帮扶

■本报记者 徐玲

春节临近,浦东新区帮困送温暖活动正在有序进行中。2018年以来,浦东在教育帮扶上力度加大,帮扶范围扩大,帮扶方式创新,为众多寒门学子筑起一个有学可上、有爱可享的受教育环境,让他们在学校完成学业之余,也为家庭发展注入希望。

今年,大学生小张家过春节,再也不会是冷冷清清,愁眉不展了。已经拿到了教育帮扶金的他高兴地回家过年,和父亲谈起学校里的生活和学习,谈到今后的理想,

整个家庭充满了对未来的期望。小张是浦东教育帮扶政策的受惠者,去年他以优异的成绩考上大学,但手握录取通知书的他当时心里非常矛盾:上大学的机会来之不易,但父亲身患重病,家庭经济十分困难,学费生活费如何着落?幸好新区教育帮扶新政规定,对城乡低保、低收入困难家庭成员考入全日制普通高等院校,就读全日制高职、大专、本科和硕士研究生的,按照一定标准给予教育帮扶。政府部门获知小张的情况后,帮他申请办理了教育帮扶。小张表示,一定会好好学习,在完成学业后撑

起家庭,回报社会。

精准帮扶不仅仅是“扶智”,也注重“扶志”,激发脱贫内生动力,“爱心传递”义务家教项目就是浦东教育“扶志”的手段之一。通过招募受助大学生成为志愿者,让其为社区青少年担任义务家教,引导受助对象感恩社会回报社会。在金桥镇和周浦镇项目试点的基础上,项目以街镇为主体,发挥自身优势,积极拓展服务。2018年9月以来,新区第五期“爱心传递”义务家教工作正有条不紊地推进。周浦、康桥、金桥、老港、周家渡等5个街镇共招募大学生志愿

者43名,共确定需受助中小學生49名。

除了高等教育阶段的综合帮扶政策调整,今年新区还新增了基础教育阶段的一次性教育帮扶,涵盖了幼儿园、小学、初中、普通高中(中职)等基础教育所有阶段,按照相应标准进行分类帮扶。2018年上半年,新区开展了困难群体现状调查及问题对策研究,调查发现,困难家庭孩子的教育救助需求在不断增加,部分救助对象在基本生活需求已得到解决的情况下,希望得到对其子女在教育培训、心理抚慰等方面有针对性的帮扶。针对调研结果,新区在

进一步梳理低保家庭孩子具体需求的基础上,启动了“扬帆工程”,即对城乡低保家庭成员按照就读的学段来分类帮扶,目前,“扬帆工程”和2019年元旦春节帮困送温暖活动相结合,正在稳步落实,经初步统计,帮扶受益对象约4100人。

新区民政局相关负责人表示,孩子是一个家庭的希望,教育是贫困子弟的希望,“授人以鱼”不如“授人以渔”,精准的教育帮扶政策切实缓解了困难家庭孩子读不起书的实际困难,支持困难家庭通过教育彻底摆脱贫困状态,从根子上推动脱贫。

开能园区举办冬泳挑战赛

本报讯(记者 徐玲)近日,川沙开能园区举办了首届冬泳挑战赛,近百名热爱冬泳的市民跃入开能河,劈波斩浪“泳”往直前,以勇敢者的姿态集聚能量,迎接春节。

比赛在开能园区一条自然河道内进行,赛道河水清澈,为一类水质,在岸上就能看到水底的鹅卵石和大大小小的鱼儿。而谁曾想,几年前,园区产生的各类污水都排入该河道,致使河水遭受污染。自2012年开始,开能园区关闭市政污水排放阀,将所有的污水有效收集了起来,原本的污水要经过3道自然生态净化后才被排入河浜,不仅实现了对市政污水管网的零排放,而且实现了污水循环再利用,还为附近群众带来了一条可以游泳的河浜。

据介绍,夏季河滨游泳比赛已经举办了六届,加上此次冬泳挑战赛,开能河游泳的赛事内容更加丰富,能游泳的清清小河不仅复苏了不少参赛者的童年记忆,更将呵护自然、亲近自然、回归自然的健康生活理念传递到更多人的心中。



参加冬泳的选手在奋力冲刺。 □邱荣伟 摄

航班上一位老人突然头晕吐血

护士高空紧急施救 确认航班无需备降

本报讯(记者 严静雯 通讯员 吴瑞莲)1月29日,在上海飞往内蒙古包头的FM9437航班上,上演了惊险一幕:一位老人突然头晕吐血,同乘该航班的海军军医大学附属公利医院普外科护士长朱莉娟挺身而出,用专业急救知识救了老人。

“机上有医务人员吗?有患者需要帮助!”当日上午11时15分,航班飞行了大约一个半小时后,机舱紧急广播呼叫医护人员。原来,一位老人突然吐血,情况十

分危急。朱莉娟听到广播后,立即站了起来,向机组人员表明身份。

当时老人面色潮红、感觉头晕,十分紧张,全身颤抖不已。朱莉娟查看了老人的呕吐物后,一边安抚患者,一边询问了病史。原来老人有胃底静脉曲张出血史,患有高血压,最近又饮过酒。凭借多年的急诊经验,朱莉娟初步判断老人是消化道出血。

在机组人员的帮助下,朱莉娟用飞机上专用的急救包,为老人测量血压。在得

知患者当日早上已服用过降压药后,她让老人保持原位不动,禁食水,头侧向一边。同时,告知机务人员事先通知机场准备救护车……一系列急救步骤一气呵成。15分钟后,老人血压趋于平稳,并在空姐和家属的搀扶下至宽敞处休息。

此时,距离目的地还有一个半小时,机长询问朱莉娟需不需要立即备降。在评估了老人的生命体征和状态后,朱莉娟回答无需备降。就这样,飞机准点在包头

降落,看着老人被急救人员接走,朱莉娟悬着的心才放下。

回忆这次回家旅程上的特殊经历,朱莉娟坦言,作为一名护士,她是第一次决定是否要备降。她认为这只是举手之劳,是作为一名医护人员本能。专家提醒,消化道出血病人要在出血停止3周后才能乘飞机,并建议在日常生活中尽量不要抽烟酗酒、尽量少用或者不用对胃具有刺激性的药物,定期检查,积极治疗。

(上接1版)

相关配套规则正在公开征求意见

目前,证监会和上交所正按照《实施意见》要求,有序推进设立科创板并试点注册制各项工作。其中,证监会已起草完成《科创板首次公开发行股票注册管理办法(试行)》和《科创板上市公司持续监管办法(试行)》,上交所已起草完成《上海证券交易所科创板股票发行上市审核规则》

(上接1版)会内精准建言献策,会外精心梳理上市资源,上海正以“实干+智慧”,为即将到来的科创板保驾护航。

创造性落实、创造性谋划

27日举行的上海市人代会浦东代表团全团审议现场,出现了热烈的“抢话筒”大战。上海市临港地区管委会常务副主任陈杰代表,成为第一个抢到话筒的人。

“对标新加坡、香港,这些城市的经济总量是浦东新区的2倍,但经济密度分别是浦东新区的3倍和2倍。”陈杰开门见山,直指浦东的短板。

提升经济密度,以亩产论英雄,上海

设立科创板并试点注册制实施意见发布

等六项配套规则。相关规则正在按程序公开征求意见。

根据上交所发布的配套规则,上交所设置了5套差异化的上市指标,可以满足在关键领域通过持续研发投入已突破核心技术或取得阶段性成果、拥有良好发展前景,但财务表现不一的各类科创企业上市需求。

科创企业具有投入大、迭代快等特点,股票价格容易发生较大波动。

上交所相关规则将科创板的涨跌幅限制放宽至20%。此外,为尽快形成合理价格区间,新股上市后的前5个交易日不设涨跌幅限制。在交易报价方面,单笔申报数量不小于200股,可按1股为单位进行递增。

哪些人可以投资科创板?50万元资金、两年的投资经验,是最基本的门槛。未满足适当性要求的投资者,可通过购买公募基金等方式参与科创板。

逆流而上 为全国作出更大贡献

自贸区新片区大有可为。陈杰说,定位为“特殊经济功能区”的新片区,未来要加大改革突破力度。比如,在税制安排方面,可以率先开展离岸税制探索,支持离岸贸易、离岸金融和数字贸易发展。

国际规则、全球视野,这是上海改革创新一直瞄准的坐标体系。自贸区新片区如此,科创板亦然。

“金融作为国际化程度最高的商业领域之一,对法治环境要求极高。”上海市律师协会副会长吕琰代表说:“上海应该抓住科创板的契机,以金融仲裁为突破点,

不断完善包括金融诉讼、仲裁、调解在内的金融纠纷多元解决机制,助推上海打造亚太仲裁中心。”

离岸经济、全球数据港、亚太仲裁中心——这些让人“脑洞大开”的新名词,是上海创造性地贯彻落实中央要求,创造性地谋划推进各项工作的写照。

代表委员们表示,领受中央新的三项重大任务,进一步深化改革开放,没有现成的范例,没有可循的模式,需要颠覆式创新,需要善于寻求“无解之解”,才能使上海的工作有兴奋点、发展新亮点。

浦东警方劝阻一起电信诈骗案 退休老人“差一步”就被骗

本报讯(记者 张敏 通讯员 吴汉聪)近日,浦东分局凌桥派出所民警在开展入户宣传过程中阻止了一起电信诈骗案件,挽回损失37万元。

民警在辖区居民陆女士家中进行电信诈骗防范宣传。聊天时,陆女士说起刚刚退休的丈夫老秦最近两三天表现异常,经常独自一人关在房间里玩手机,接个电话也都鬼鬼祟祟的。民警为了排除被骗的可能性,立即找到老秦。“他说话时眼神闪烁不定。”民警基本确定老秦已经被骗子洗脑。

为了不引起老秦反感,民警循序渐进,先关心老秦最近怎么没有出去走走,长时间看手机眼睛是否疲劳。随后在聊天中假装不经意地提及“安全账户”“开通网银”等。很快,这番推心置腹的话语叩开了老秦的心门。

原来,老秦之前接到一个陌生电话,电话那头称要审计老秦工作期间的收入情况。老秦已按照骗子要求完成了银行卡绑定(卡内37万元)等操作,就差去银行开通网银了。而民警的出现,挽回了老秦大半辈子的储蓄。

警方提示:退休老人常常是骗子的诈骗对象,在平时生活中,要经常提醒家中老人,凡是陌生电话中谈及钱、验证码或银行卡号时一定要留个心眼,反复确认。

浦东外企助力 大理脱贫攻坚

本报讯(记者 严静雯)自脱贫攻坚战打响以来,浦东新区对大理的对口帮扶持续深化,区域内的外资企业也加入到了扶贫队伍之中。1月28日下午,丸红(上海)有限公司学生就餐补助捐赠仪式在大理州弥渡县德直乡举行。丸红(上海)有限公司向当地学生捐赠就餐补助7万元。

据了解,德直乡是典型的贫困山区乡。国家实施营养改善计划后,因当地群众没有吃早餐的习惯,全乡采取营养午餐供餐模式改善学生就餐情况。为切实解决不吃早餐对学生学习、身体健康造成的不良影响,当地政府决定从2018-2019学年开始,为所有学生提供早餐,早餐内容及收费标准由各学校召开家长会后自行确定。得知这一情况后,丸红(上海)有限公司承担了2018-2019学年德直乡太平完小、李丰完小及金星完小171名学生的就餐补助费用。

仪式上,日本丸红株式会社中国副代表、丸红(上海)有限公司董事长兼总经理小川良典表示,愿意携手其他外资企业一道承担扶贫济困的社会责任。

遗失声明

上海菲令怡餐饮管理有限公司第一分公司遗失营业执照副本,统一社会信用代码:91310115312379857G,证照编号:4100000201609140310,负责人:李明,特此声明。